ÈáõÍáõÙÝ»ñ, óáõóáõÙÝ»ñ, å³ï³ëË³ÝÝ»ñ
8-ñ¹ ¹³ë³ñ³Ý
1. ÊÝ¹ñÇ å³ÛÙ³ÝÇó Ñ»ï¨áõÙ ¿, áñ 0,1,…, 9  Ãí³Ýß³ÝÝ»ñÇó Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÁ  30-³ÝÇß ÃíÇ ·ñáõÃÛ³Ý Ù»ç Ù³ëÝ³ÏóáõÙ ¿ ×Çßï »ñ»ù ³Ý·³Ù, áõëïÇ ³Û¹ ÃíÇ µáÉáñ Ãí³Ýß³ÝÝ»ñÇ ·áõÙ³ñÁ Ñ³í³ë³ñ ¿  135-Ç, Ñ»ï¨³µ³ñ ³Û¹  30-³ÝÇß ÃÇíÁ µ³Å³ÝíáõÙ ¿ 3-Ç:

2. ¸Çóáõù` ABCD ë»Õ³ÝÇ Ù»Í ÑÇÙùÁ AD-Ý ¿, ¨ AC=d, AB=CD=a, [image: image2.png]BCHAD




 =m:                 ¸Çï³ñÏ»Ýù  ABC »é³ÝÏÛáõÝÁ, áõÝ»Ýù (B>900, Ñ»ï¨³µ³ñ d=AC>AB=a: ¸Çóáõù` CH-Á ë»Õ³ÝÇ µ³ñÓñáõÃÛáõÝÝ ¿, áõÝ»Ýù d>AH=m : Ð³Ù³Ó³ÛÝ »é³ÝÏÛ³Ý ³ÝÑ³í³ë³ñáõÃÛ³Ý`         AB+BC>AC, áõëïÇ  m+a=m+AB>AB+BC>AC=d, áñï»ÕÇó Ïëï³Ý³Ýù m+a>d: Ð»ï¨³µ³ñ, a,d,m  »ñÏ³ñáõÃÛ³Ùµ Ñ³ïí³ÍÝ»ñáí Ï³ñ»ÉÇ ¿ Ï³éáõó»É »é³ÝÏÛáõÝ: 
3. ä³ï.` 2:
 ÜÏ³ï»Ýù, áñ 9999,10000  Ñ³çáñ¹³Ï³Ý Ãí»ñÁ Ñ»ï³ùñùÇñ »Ý:²å³óáõó»Ýù, áñ ·áÛáõÃÛáõÝ ãáõÝ»Ý  n, n+1, n+2  µÝ³Ï³Ý Ãí»ñ ³ÛÝå»ë, áñ ¹ñ³Ýù ÙÇ³Å³Ù³Ý³Ï ÉÇÝ»Ý Ñ»ï³ùñùÇñ:

 ²å³óáõó»Ýù Ñ³Ï³ëáÕ »ÝÃ³¹ñáõÃÛ³Ùµ. »ÝÃ³¹ñ»Ýù`S(n)=a2,S(n+1)=b2,S(n+2)=c2,               áñï»Õ a,b,c((, ³Ûëï»Õ S(m)-áí Ýß³Ý³Ï»É »Ýù m ÃíÇ µáÉáñ Ãí³Ýß³ÝÝ»ñÇ ·áõÙ³ñÁ:  ÜÏ³ï»Ýù, áñ S(n+1)-S(n)=1 Ï³Ù S(n+2)-S(n+1)=1,ë³Ï³ÛÝ b2-a2=1 ¨ c2-b2=1  Ñ³í³ë³ñáõÃÛáõÝÝ»ñÇó áã Ù»ÏÁ ×Çßï ã¿: àõñ»ÙÝ Ù»ñ »ÝÃ³¹ñáõÃÛáõÝÁ ×Çßï ã¿:
4. ä³ï.`1200:

 àõÝ»Ýù` (AMD=900 ¨ AD=BC=2MD, Ñ»ï¨³µ³ñ (MAD=300, áõëïÇ (MAB=600, µ³óÇ ³Û¹ AM=CD=AB, Ñ»ï¨³µ³ñ  (ABM-Á Ñ³í³ë³ñ³ÏáÕÙ ¿: ì»ñçÇÝÇóë Ïëï³Ý³Ýù, áñ       (BMC= (AMD, áõëïÇ`  MC=MD ¨  (CMD=1200:
5. ä³ï.`15:
  ¸Çóáõù` m(k ã³÷ë»ñÇ áõÕÕ³ÝÏÛáõÝÁ Ïïñ³ï»É »Ý n Ñ³ï   ï»ëùÇ å³ïÏ»ñÝ»ñÇ:àõÝ»Ýù,áñ mk=3n  ,Ñ»ï¨³µ³ñ m  ¨ k Ãí»ñÁ Ï»Ýï »Ý ¨ m(3 Ï³Ù k(3:
  ¸Åí³ñ ã¿ Ñ³ëÏ³Ý³É, áñ »Ã»  3(k (m(3)  ã³÷ë»ñÇ áõÕÕ³ÝÏÛáõÝÁ Ï³½Ùí³Í ¿ n Ñ³ï      ï»ëùÇ å³ïÏ»ñÝ»ñÇó, ³å³  n-Á  å»ïù ¿ ÉÇÝÇ ½áõÛ·, ÇÝãÁ ÑÝ³ñ³íáñ ã¿: ²ëí³ÍÇó Ñ»ï¨áõÙ ¿, áñ m(5  ¨  k(5,   Ñ»ï¨³µ³ñ  n=[image: image4.png]


 ([image: image6.png]


 =15:  ÜÏ³ï»Ýù, áñ  n=15 ÑÝ³ñ³íáñ ¿, ï»ë ÝÏ³ñÁ:
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ÜÏ.
9-ñ¹ ¹³ë³ñ³Ý
1.  ä³ï`. 1201140:
2. ¸Çóáõù` ABCD ë»Õ³ÝÇ Ù»Í ÑÇÙùÁ AD-Ý ¿, ¨ AC=d, AB=CD=a, [image: image8.png]BCHAD




 =m:                 ¸Çï³ñÏ»Ýù  ABC »é³ÝÏÛáõÝÁ. áõÝ»Ýù (B>900, Ñ»ï¨³µ³ñ d=AC>AB=a: ¸Çóáõù` CH-Á ë»Õ³ÝÇ µ³ñÓñáõÃÛáõÝÝ ¿, áõÝ»Ýù d>AH=m ,µ³óÇ ³Û¹` ACH ¨ CHD »é³ÝÏÛáõÝÝ»ñÇó áõÝ»Ýù d2-m2=CH2<a2 , Ñ»ï¨³µ³ñ a,d,m  »ñÏ³ñáõÃÛ³Ùµ Ñ³ïí³ÍÝ»ñáí Ï³ñ»ÉÇ ¿ Ï³éáõó»É ëáõñ³ÝÏÛáõÝ »é³ÝÏÛáõÝ:
3. àõÝ»Ýù [image: image10.png]


<[image: image12.png]


, Ñ»ï¨³µ³ñ [image: image14.png]1-a



2>[image: image16.png]VBT




Ð³Ù³ÝÙ³Ýáñ»Ý Ïëï³Ý³Ýù` [image: image18.png]


2>[image: image20.png]


2>[image: image22.png]B+




:
   àõëïÇ` [image: image24.png]


2+[image: image26.png]b



2+c[image: image28.png]1-c



2>[image: image30.png]ﬁ:ﬁ (a




+ [image: image32.png]


 +c)=[image: image34.png]5
I
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:
4. ¸Çóáõù` O-Ý  ABC »é³ÝÏÛ³Ý ³ñï³·ÍÛ³É ßñç³Ý³·ÍÇ Ï»ÝïñáÝÝ ¿: ÜÏ³ï»Ýù, áñ D ¨ O Ï»ï»ñÁ ·ïÝíáõÙ »Ý AC áõÕÕÇ ï³ñµ»ñ ÏáÕÙ»ñáõÙ ¨ (AOC=2(ABC=400, Ñ»ï¨³µ³ñ  (ADC+(AOC=1800,³ÛëÇÝùÝ`  O, A, D, C  Ï»ï»ñÁ ·ïÝíáõÙ »Ý ÙÇ ßñç³Ý³·ÍÇ íñ³: àõÝ»Ýù OA=OC, Ñ»ï¨³µ³ñ  ÐADO=ÈAO/2=ÈOC/2=ÐCDO: ²ÛëÇÝùÝ`  O-Ý ·ïÝíáõÙ ¿ ADC ³ÝÏÛ³Ý ÏÇëáñ¹Ç íñ³:

5. ¸Çóáõù` ïñí³Í »Ý a1,a2,…,an ³ÙµáÕç Ãí»ñÁ, áñáÝù n-Ç µ³Å³Ý»ÉÇë ï³ÉÇë »Ý Ñ³Ù³å³ï³ëË³Ý³µ³ñ r1,r2,…,rn ÙÝ³óáñ¹Ý»ñÁ: ²é³Ýó ÁÝ¹Ñ³ÝñáõÃÛáõÝÁ Ë³Ëï»Éáõ` Ï³ñáÕ »Ýù Ñ³Ù³ñ»É, áñ  r1£r2£…(rn:
 ºÃ» r2 =0 , ³å³ r1 =0  , Ñ»ï¨³µ³ñ  a1 ¨  a2  Ãí»ñÁ µ³Å³ÝíáõÙ »Ý  n–Ç, áõëïÇ`  a1a3-a2a4 ÃÇíÁ ¨ë µ³Å³ÝíáõÙ ¿  n-Ç:
 ²ÛëåÇëáí, ÙÝáõÙ ¿ åÝ¹áõÙÝ ³å³óáõó»É ³ÛÝ ¹»åùáõÙ, »ñµ  (( r2£…(rn :

 ÜÏ³ï»Ýù, áñ »Ã» ri=ri+1, rj=rj+1(j>i+1) , ³å³ ai+1aj+1-aiaj ÃÇíÁ µ³Å³ÝíáõÙ ¿ n -Ç:ì»ñçÇÝÇó Ñ»ï¨áõÙ ¿, áñ ÙÝáõÙ ¿ åÝ¹áõÙÝ ³å³óáõó»É ³ÛÝ ¹»åùáõÙ,»ñµ r2,…,rn  Ãí»ñÇó ³éÝí³½Ý n-3 Ñ³ïÁ ½áõÛ· ³é ½áõÛ· Çñ³ñÇó ï³ñµ»ñ »Ý: ºñµ n((, ³Û¹ ¹»åùáõÙ  (1;n-1), (2;n-2), (3;n-3), (4:n-4)  ½áõÛ·»ñÇó Ï·ïÝí»Ý »ñÏáõëÁ` (i;n-i) ¨ (j,n-j),  ³ÛÝå»ë, áñ i, n-i, j, n-j Ãí»ñÇó Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÁ Ïå³ïÏ³ÝÇ  (r2,…,rn (    µ³½ÙáõÃÛ³ÝÁ:

 ¸Çóáõù` a, b, c, d Ãí»ñÁ n-Ç µ³Å³Ý»ÉÇë ï³ÉÇë »Ý Ñ³Ù³å³ï³ëË³Ý³µ³ñ   i, j, n-i, n-j ÙÝ³óáñ¹Ý»ñÁ, ³Û¹ ¹»åùáõÙ ab-cd  ÃÇíÁ Ïµ³Å³ÝíÇ n -Ç  :
¸ÇïáÕáõÃÛáõÝ: äÝ¹áõÙÁ ×Çßï ¿ Ý³¨  n=7 ¨ n=8 Ãí»ñÇ Ñ³Ù³ñ:
10-ñ¹ ¹³ë³ñ³Ý 
1. ä³ï.`  53:  

 ÜÏ³ï»Ýù, áñ »Ã»  p  ¨  q  å³ñ½ Ãí»ñÁ ÙÇ³Å³Ù³Ý³Ï Ï»Ýï »Ý, ³å³  p2+q3  ÃÇíÁ 2–Çó Ù»Í ½áõÛ· ÃÇí ¿, áõëïÇ ³ÛÝ å³ñ½ ã¿: ²ëí³ÍÇó Ñ»ï¨áõÙ ¿, áñ   p=2  Ï³Ù  q=2:

 ºñµ  p=2, ³Û¹ ¹»åùáõÙ q2+8    ÃíÇ å³ñ½ ÉÇÝ»Éáõó Ñ»ï¨áõÙ ¿, áñ q ÃÇíÁ µ³Å³ÝíáõÙ ¿ 3-Ç,  áõëïÇ  q=3:
 ºñµ  q=2, Ñ³Ù³ÝÙ³Ýáñ»Ý Ïëï³Ý³Ýù` p=3:

2. ¸Çóáõù` a-Ý ³Û¹ ÑÇëáõÝ áõÕÇÕÝ»ñÇó áñ¨¿ Ù»ÏÝ ¿: ¸Çï³ñÏ»Ýù  a  áõÕÕÇ Ñ³ïÙ³Ý Ï»ï»ñÁ ÙÝ³ó³Í áõÕÇÕÝ»ñÇó Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÇ Ñ»ï:
 ÐÝ³ñ³íáñ ¿ , áñ ³Û¹åÇëÇ Ï»ïÁ ÙÇ³ÏÝ ¿, ³Û¹ ¹»åùáõÙ µáÉáñ ÑÇëáõÝ áõÕÇÕÝ»ñÝ áõÝ»Ý ÁÝ¹Ñ³Ýáõñ Ï»ï:

 ÆëÏ »ñµ ³Û¹åÇëÇ Ï»ï»ñÝ ³éÝí³½Ý »ñÏáõëÝ »Ý, ÁÝïñ»Ýù ¹ñ³ÝóÇó »ñÏáõëÁ`  B-Ý ¨ C-Ý:
 ¸Çóáõù` b-Ý ¨ c-Ý ³Û¹ ÑÇëáõÝ áõÕÇÕÝ»ñÇó ³ÛÝåÇëÇ áõÕÇÕÝ»ñ »Ý, áñ   b(a=B, c(a=C , µ³óÇ ³Û¹`  b(c=A:

 ÜÏ³ï»Ýù, áñ   a, b, c    áõÕÇÕÝ»ñÇó Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÝ  ÁÝÏ³Í ¿ ABC  Ñ³ñÃáõÃÛ³Ý Ù»ç:´³óÇ ³Û¹` ÑÇëáõÝ áõÕÇÕÝ»ñÇó Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÁ  ABC  Ñ³ñÃáõÃÛ³Ý Ñ»ï áõÝÇ ·áÝ» »ñÏáõ ÁÝ¹Ñ³Ýáõñ Ï»ï, áõëïÇ ³Û¹ áõÕÇÕÁ ·ïÝíáõÙ ¿ ABC  Ñ³ñÃáõÃÛ³Ý Ù»ç: êï³ó³Ýù, áñ ³Û¹ ÑÇëáõÝ áõÕÇÕÝ»ñÇó Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÁ  ·ïÝíáõÙ ¿ ABC  Ñ³ñÃáõÃÛ³Ý Ù»ç:
3. ÜÏ³ï»Ýù, áñ   sin[image: image36.png]


 =sin([image: image38.png]


=[image: image40.png]


 ,  Ñ»ï¨³µ³ñ  sinxi<sin[image: image42.png]


, áõëïÇ xi< [image: image44.png]


 ¨ cosxi>cos[image: image46.png]


:

 ²Û¹ ¹»åùáõÙ Ïëï³Ý³Ýù` sin2x1+…+sin2xn=2sinx1cosx1+…+2sinxncosxn>
>2 cos [image: image48.png]


 (sinx1+…+sinxn)[image: image50.png]


 cos[image: image52.png]


 sin[image: image54.png]


=[image: image56.png]


 :
4.ä³ï.` 900:
 ÜÏ³ï»Ýù, áñ  MCBP  ù³é³ÝÏÛ³ÝÁ Ï³ñ»ÉÇ ¿ ³ñï³·Í»É ßñç³Ý³·ÇÍ, Ñ»ï¨³µ³ñ   (MBP=(MCP (1): Ð³Ù³ÝÙ³Ýáñ»Ý Ï³å³óáõó»Ýù, áñ (NAQ=(NCQ (2):
(1)-Çó ¨ (2)-Çó Ïëï³Ý³Ýù, áñ (AKM=(KAB+(KBA=(NAQ+(MBP=(NCQ +(MCP=        =900- (PCQ , Ñ»ï¨³µ³ñ  (PCQ+(AKM=900:

5. ºñµ n-Á Ï»Ýï ÃÇí ¿, áõÝ»Ýù, áñ  an2+bn+c ÃÇíÁ µ³Å³ÝíáõÙ ¿   a1n2+b1n+c1 ÃíÇ íñ³ , Ñ»ï¨³µ³ñ       (a1b-ab1)n+a1c-ac1=a1(an2+bn+c)-a(a1n2+b1n+c1)  ÃÇíÁ  ¨ë µ³Å³ÝíáõÙ ¿   a1n2+b1n+c1  ÃíÇ íñ³  :

 ÜÏ³ï»Ýù, áñ   a1x2+b1x+c1(|(a1b-ab1)x+a1c-ac1|  ³ÝÑ³í³ë³ñÙ³Ý ÉáõÍáõÙÝ»ñÇ µ³½ÙáõÃÛáõÝÁ Ï³ñáÕ ¿ å³ñáõÝ³Ï»É ÙÇ³ÛÝ í»ñç³íáñ Ãíáí Ï»Ýï Ãí»ñ, Ñ»ï¨³µ³ñ í»ñçÇÝÇó  ¨ í»ñ¨áõÙ ³ëí³ÍÇó Ïëï³Ý³Ýù, áñ ³Ýí»ñç Ãíáí Ï»Ýï  n-»ñÇ Ñ³Ù³ñ           |(a1b---ab1)n+a1c-ac1|=0 ,áõëïÇ  a1b-ab1=0  ¨  a1c-ac1=0: 
 ²Û¹ ¹»åùáõÙ Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñ n µÝ³Ï³Ý ÃíÇ Ñ³Ù³ñ  (an2+bn+c)/ (a1n2+b1n+c1) = a/a1, áõëïÇ   a/a1((, áñáíÑ»ï¨ ûñÇÝ³Ï  n=1 Ñ³Ù³ñ a/a1-Á  µÝ³Ï³Ý ÃÇí ¿:
11-ñ¹ ¹³ë³ñ³Ý
1. ä³ï.` 8:

 ÜÏ³ï»Ýù, áñ (x-y-2)2+(xy+1)2=(x+y-2)2+(xy-1)2+8y(8y((, ÙÛáõë ÏáÕÙÇó, »ñµ  x=1, y=1, ³Û¹ ¹»åùáõÙ (x-y-2)2+(xy+1)2=8, Ñ»ï¨³µ³ñ ïñí³Í ³ñï³Ñ³ÛïáõÃÛ³Ý ÷áùñ³·áõÛÝ ³ñÅ»ùÁ   8 -Ý ¿:

2. î»ë`  10-ñ¹ ¹³ë³ñ³ÝÇ  4-ñ¹ ËÝ¹ñÇ ÉáõÍáõÙÁ:
3. ¸Çóáõù` ïñí³Í »Ý a1,a2,…,ap ³ÙµáÕç Ãí»ñÁ, áñáÝù p-Ç µ³Å³Ý»ÉÇë ï³ÉÇë »Ý Ñ³Ù³å³ï³ëË³Ý³µ³ñ r1,r2,…,rp ÙÝ³óáñ¹Ý»ñÁ:: ²é³Ýó ÁÝ¹Ñ³ÝñáõÃÛáõÝÁ Ë³Ëï»Éáõ` Ï³ñáÕ »Ýù Ñ³Ù³ñ»É, áñ  r1£r2£…(rp:
 ºÃ» r2 =0 , ³å³ r1 =0  , Ñ»ï¨³µ³ñ  a1 ¨  a2  Ãí»ñÁ µ³Å³ÝíáõÙ »Ý  p–Ç, áõëïÇ`  a1a3-a2a4 ÃÇíÁ ¨ë µ³Å³ÝíáõÙ ¿  p-Ç:
 ²ÛëåÇëáí, ÙÝáõÙ ¿ åÝ¹áõÙÝ ³å³óáõó»É ³ÛÝ ¹»åùáõÙ, »ñµ  (( r2£…(rp :

 ÜÏ³ï»Ýù, áñ »Ã» ri=ri+1, rj=rj+1(j>i+1) , ³å³ ai+1aj+1-aiaj ÃÇíÁ µ³Å³ÝíáõÙ ¿ p -Ç:ì»ñçÇÝÇó Ñ»ï¨áõÙ ¿, áñ ÙÝáõÙ ¿ åÝ¹áõÙÝ ³å³óáõó»É ³ÛÝ ¹»åùáõÙ,»ñµ r2,…,rp  Ãí»ñÇó ³éÝí³½Ý p-3 Ñ³ïÁ ½áõÛ· ³é ½áõÛ· Çñ³ñÇó ï³ñµ»ñ »Ý: ²é³Ýó ÁÝ¹Ñ³ÝñáõÃÛáõÝÁ Ë³Ëï»Éáõ`  Ï³ñáÕ »Ýù Ñ³Ù³ñ»É, áñ  r2( r3<…<rp-1:
¸Çï³ñÏ»Ýù   a2a3, a3a4, a3a5 , …, a3ap-1, a4a5, …,a4ap-1, …,ap-2ap-1  Ãí»ñÁ, ¹ñ³ÝóÇó áã Ù»ÏÁ p-Ç ãÇ µ³Å³ÝíáõÙ ¨ ¹ñ³Ýó ù³Ý³ÏÁ  [image: image58.png](p=3)(p=4)



 +1 Ñ³ï ¿: ÜÏ³ï»Ýù, áñ »ñµ  p((  , ³Û¹ ¹»åùáõÙ`[image: image60.png](p=3)(p=4)



 +1 (p , Çñáù áñáíÑ»ï¨ í»ñçÇÝë Ñ³Ù³ñÅ»ù ¿  (p-2)(p-7)((  ³ÝÑ³í³ë³ñáõÃÛ³ÝÁ: ì»ñ¨áõÙ ³ëí³ÍÇó Ñ»ï¨áõÙ ¿, áñ ¹Çï³ñÏí³Í Ãí»ñÇó áñ¨Á »ñÏáõëÁ p -Ç µ³Å³Ý»ÉÇë ï³ÉÇë »Ý ÙÇ¨ÝáõÛÝ ÙÝ³óáñ¹Á, Ñ»ï¨³µ³ñ ³Û¹ »ñÏáõ Ãí»ñÇ ï³ñµ»ñáõÃÛáõÝÁ Ïµ³Å³ÝíÇ   p–Ç,³ÛëÇÝùÝ`  aiaj-asat   ÃÇíÁ Ïµ³Å³ÝíÇ p–Ç: ÊÝ¹ñÇ ÉáõÍáõÙÁ ³í³ñï»Éáõ Ñ³Ù³ñ ÙÝáõÙ ¿ ÝÏ³ï»É, áñ  i, j, s, t    Ãí»ñÁ ½áõÛ· ³é ½áõÛ· Çñ³ñÇó ï³ñµ»ñ »Ý:

4. ÜÏ³ï»Ýù, áñ (APD(( CQD , Ñ»ï¨³µ³ñ [image: image62.png]AD



 =[image: image64.png]o
= @



, µ³óÇ ³Û¹ (SDQ= (ADP+( PDQ= (CDQ+( PDQ=( RDP  ¨  (SQD=1800 –( BQS-( CQD=1800 –( BPR  -(APD=(RPD: 
 êï³ó³Ýù, áñ  (SDQ=(RDP,  (SQD=(RPD , Ñ»ï¨³µ³ñ (SQD ( (RPD , áõëïÇ [image: image66.png]


=[image: image68.png]DS



 (2):
(1)-Çó ¨ (2)-Çó Ïëï³Ý³Ýù` [image: image70.png]AD



, Ñ»ï¨³µ³ñ (SDR ( (CDA, áõëïÇ (CAS=(CAD=(SRD , áõñ»ÙÝ ASRC ù³é³ÝÏÛ³ÝÁ Ï³ñ»ÉÇ ¿ ³ñï³·Í»É ßñç³Ý³·ÇÍ:

5.  äÝ¹áõÙÝ ³å³óáõó»Ýù Ñ³Ï³ëáÕ »ÝÃ³¹ñáõÃÛ³Ý »Õ³Ý³Ïáí: ºÝÃ³¹ñ»Ýù  f(x) ýáõÝÏóÇ³Ý å³ñµ»ñ³Ï³Ý ¿, ¨  T (T(0)  ÃÇíÁ ³Û¹ ýáõÝÏóÇ³ÛÇ áñ¨¿ å³ñµ»ñáõÃÛáõÝ ¿:

 ÜÏ³ï»Ýù, áñ  f(x)=cos(ax)+cos([image: image72.png]


 +[image: image74.png]


:

f(x)  ýáõÝÏóÇ³ÛÇ µáÉáñ ½ñáÝ»ñÇ µ³½ÙáõÃÛáõÝÁ Ýß³Ý³Ï»Ýù  M-áí, áõÝ»Ýù`                     M=M1 ( M2, áñï»Õ M1=([image: image76.png]E(4n+1)

|nez},
T



 M2=([image: image78.png]%(4m+3)

2(a+1) meZ}




:
 ÜÏ³ï»Ýù, áñ »Ã»  x0(M, ³å³  x0+T(M :

 Æñáù, áõÝ»Ýù f(x0+T)=f(x0)=0, áõñ»ÙÝ` x0+T(M :

 àõÝ»Ýù, áñ  [image: image80.png]2(a-1)

eM



 ¨  [image: image82.png]L
2(a+D)




 (M, Ñ»ï¨³µ³ñ x1=[image: image84.png]2(a-1)

+TeM



 ¨  x2=[image: image86.png]L
2@+




 T(M:

 ÐÝ³ñ³íáñ »Ý Ñ»ï¨Û³É ¹»åù»ñÁ. x1(M1 ¨ x2(M2, x1(M1  ¨  x2(M1, x1(M2 ¨ x2(M1, x1(M2  ¨  x2(M2:

 ºñµ    x1(M1 ¨ x2(M2 ÏáõÝ»Ý³Ýù` T=[image: image88.png]—1



 ¨ T=[image: image90.png]a1



 , áñï»Õ m,n(( : Ð»ï¨³µ³ñ,                 a(m-n)=m+n, ÇëÏ a  ÃíÇ Çé³óÇáÝ³ÉáõÃÛáõÝÇó Ïëï³Ý³Ýù  m=n=0 ,³Û¹ ¹»åùáõÙ T=0 , ÇÝãÁ ÑÝ³ñ³íáñ ã¿: Ð³Ù³ÝÙ³Ýáñ»Ý ÏÑ³Ùá½í»Ýù, áñ ÙÝ³ó³Í »ñ»ù ¹»åù»ñÁ ¨ë ÑÝ³ñ³íáñ ã»Ý: àõñ»ÙÝ Ù»ñ »ÝÃ³¹ñáõÃÛáõÝÁ ×Çßï ã¿, ³ÛëÇÝùÝ`  f(x)  ýáõÝÏóÇ³Ý å³ñµ»ñ³Ï³Ý ã¿:

ÊÝ¹ÇñÝ»ñÁ  Ñ»ÕÇÝ³Ï»É »Ý`
Ü. Ø. ê»¹ñ³ÏÛ³Ý-8.3, 8.4, 8.5, 9.1, 9.3, 9.5, 10.1, 10.3, 10.5, 11.1, 11.4:
¶. ². Ü»ñëÇëÛ³Ý-8.1, 9.2, 9.4, 9.5, 10.4, 11.3:
ÈáõÍáõÙÝ»ñÁ` Ü. Ø. ê»¹ñ³ÏÛ³ÝÇ:  

